Génie des Procédés  Modélisation des Phénoménes de Transfert Série d'exercices n°3

Exercice 1 : On considere une barre cylindnque dont les extrémités A et B sont maintenues respectivement a
50°C et 375°C. Sa conductivité thermique est égale a 1250 W/mK et sa longueur est égale a 0.5 m.
Déterminer la distribution de la température le long de la barre en considérant .

- Un maillage uniforme a six necuds
Comparer les résultats obtenues avec la solution analytique.

Exercice 2 : Si la barre de I'exercice précedent est composée de deux matériaux différents de longneur
identiques et égales a 0.25 m comme cela est illustré sur la figure suivanie |

= 3 1 =)
1250 W/mK 500 W/mK
Déterminer la distribution de la température en utilisant 06 nceuds.

Exercice 3: Soit une barre composée de deux matériaux différents de longueurs respectives égales & 25met
1.5 m comme cela est illustré sur la figure suivante |

1250 W/mK 500 W/mK
o——o0o—Oo0—+—0—0

1 2 3 4 5
§=50 5=0
|- déterminer les équations donnant la répartition des lemperatures en utilisant un maillage uniforme AX=1

2- rédiger le programme pour la résolution avec la méthode TDMA.
3- rédiger |’ organigramme correspondant

Exercice 4 - Soit On considére une tige de longueur L = I m ayant une conductivité thermique constante k et
une source de chaleur uniforme . Les bouts de la tige sont a des températures constantes T, et Ty.
L’équation régissant le phénoméne est °

d*T

k—s+q=0

axz
-Enulilisamhméﬁndedesdiﬁﬁmesﬁnicswecmacbémcuﬁé,dmmlaéqmﬁommdﬁemﬁm
la distribution de la température avec un pas h=0.5 m (2 pts).
- En déduire 1’algorithme et le programme pour h=0.05 m (6pts)
On veut résoudre le méme probléme avec la méthode de Gauss-seide! sans relaxation.
- donner les équations pour déterminer la distribution de la température avec un pas h= 0.3 m (2pts).
- En déduire I’ organigramme et le programme pour h=0.05m (10 pts)

Exercice 5: On considére un probléme de conduction 1D en régime permanent avec S=2 et K=1.

On prend 4 nceuds sux positions X=0 , 1.2 et 3 sur un domaine de longueur 3 unités. Ecrire 1’équation
discrétisée pour chaque nceud, les conditions aux limites étant :

AX=0 qo=>5 flux entrant dans le domaine

A X =3 q; = 5 flux sortant du domaine.

Résoudre le systéme d’équations ainsi obtenu en utilisant :
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